
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 27/02/2024 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ: «Αναγνώριση πλασματικού χρόνου ασφάλισης προσμετρημένου 

στον συντάξιμο χρόνο των ασφαλιζόμενων λόγω της ανατροφής 
τέκνων γονέων πολυμελών οικογενειών» 

 
Κυρίες, κύριε Υπουργοί, 
 
Δεδομένης της σπουδαιότητας των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών της 
χώρας, ως ελάχιστη αναγνώριση της Πολιτείας για τη συνεισφορά τους στην Πατρίδα, 
αυτή οφείλει να προβεί σε περαιτέρω μέτρα στήριξης,  καθώς οι τρίτεκνοι και 
πολύτεκνοι εργαζόμενοι γονείς επωμίζονται το δύσκολο έργο της ανατροφής 
πολλών παιδιών και συγχρόνως της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. Λόγω της 
ανάγκης εξισορρόπησης οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, με καθημερινό 
πολυετή, πολύμοχθο, σκληρό αγώνα, συχνά υπάρχει συσσωρευμένη ψυχοσωματική 
κούραση και εξάντληση, ώστε να αδυνατούν να εργαστούν ως τη συνταξιοδότηση ή να 
αδυνατούν να εξαγοράσουν πλασματικά χρόνια ασφάλισης λόγω αυξημένων 
οικογενειακών οικονομικών υποχρεώσεων. Αιτούνται οι ως άνω να δύνανται να 
αποχωρήσουν στα 60 έτη ή με 25 έτη υπηρεσίας/εργασίας, χωρίς όριο ηλικίας και 
χωρίς τιμωρητέες διατάξεις, άνευ καταβολής εισφορών ή εξαγοράς ενσήμων ή 
παρακράτηση από τη σύνταξη, μέσω της παροχής πλασµατικού χρόνου ανατροφής 
ανά τέκνο, αναλογικά με τον αριθμό των τέκνων αυξανόμενου για το 3ο, 4ο, 5ο κ.ο.κ. 
παιδί, ο οποίος να προσμετρείται στον συντάξιμο χρόνο των ασφαλισμένων, να 
πιστώνεται στον ασφαλιστικό τους λογαριασµό από το αρμόδιο συνταξιοδοτικό 
ταμείο/φορέα και να λειτουργεί αθροιστικά στη θεμελίωση δικαιώματος 
συνταξιοδότησης. Η παροχή αυτού του πλασµατικού χρόνου ασφάλισης θα αποτελέσει 
μια ουσιαστική αναγνώριση της συνεισφοράς τους στην Πατρίδα, προσαυξανόμενη 
ανάλογα με τον αριθμό παιδιών, κατά το παράδειγμα άλλων ευρωπαϊκών χωρών, 
όπως της Γερμανίας, όπου αναγνωρίζονται έως και 36 ημερολογιακοί ασφαλιστικοί 
μήνες χωρίς εισφορές ή εξαγορά ενσήµων, επεκτείνοντας τον αναγνωρίσιµο χρόνο 
ασφάλισης για συνταξιοδότηση. Κατά τα 3 αυτά έτη λαμβάνεται το 80 τοις εκατό του 
μισθού και πιστώνονται 3 έτη ανατροφής εισφορών για κάθε τέκνο στη νόμιμη 
συνταξιοδοτική ασφάλιση, τα οποία προσμετρούνται κατά τον υπολογισμό του 
συντάξιμου χρόνου, αυξάνοντας το ποσό της σύνταξης και μειώνοντας τα εργάσιμα έτη 
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ανάλογα με τον αριθμό τέκνων. Χρέος της Πολιτείας αποτελεί, βάσει του Συντάγματος, 
η στήριξη της οικογένειας και δη της πολυμελούς, καθώς αποτελεί θεμέλιο της 
κοινωνίας μας και εχέγγυο για τη συνέχεια του Έθνους μας. Ένα χρέος που πρέπει να 
πραγματώνεται στην πράξη και να διαπνέει το σύνολο των πολιτικών της ελληνικής 
Πολιτείας και του νεοσύστατου Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Η 
Ελλάδα παραμένει, παρά την ίδρυση του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας, από τις λίγες πλέον χώρες χωρίς κεντρική κατεύθυνση για δημογραφική 
πολιτική και εθνική στρατηγική αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος. Η δε 
στήριξη της πολυμελούς οικογένειας θα έπρεπε να αποτελεί απόλυτη και 
αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητά του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει σχετική νομοθετική 
ρύθμιση και να ικανοποιηθεί το ως άνω αίτημα των γονέων πολυμελών οικογενειών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




